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Presse-Information, 19. Juni 2017


Keramik-Elite zu Gast im Wiener Augarten

Keramik und Porzellan im Augarten zeigt von 22. bis 24. September die aktuellen Trends zeitgenössischer Tonkunst

Bei der Verkaufsausstellung in und vor der Wiener Porzellanmanufaktur Augarten kommen Keramik-Enthusiasten drei Tage lang täglich von 10 bis 18 Uhr voll auf ihre Kosten. Auf 700 Quadratmetern präsentieren rund 40 in Fachkreisen anerkannte Künstlerinnen und Künstler sowie junge Nachwuchstalente einen erstklassigen Querschnitt zeitgenössischer Tonkunst. Einen Einblick in die Ausübung der alten Handwerkskunst gibt das Rahmenprogramm mit Manufakturführungen, Porzellan schätzen, Porzellan bemalen, Schaumalen und –bossieren. (Unter Bossieren versteht man bei der Porzellanherstellung das Zusammenfügen von vorgeformten Einzelteilen zu einem Gesamtkunstwerk.)  

Bemerkenswert ist der Facettenreichtum der präsentierten Kreationen. Das Angebot an Einzelstücken oder Kleinserien reicht von Gebrauchskeramik bis zu figürlichen Arbeiten, Schmuck aus Ton, feinem Porzellan, Raku und Rauchbrand. Plastiken und Skulpturen sowie Lichtobjekte ergänzen das Spektrum. Von der renommierten Künstlerin Rosemarie Benedikt über den Naturlehm-Keramiker Josef Wieser und dem Porzellandesigner Atsushi Kitahata bis hin zu dem Wiener Label gudshapes und der Italienerin Irina Tavella – die Liste der teilnehmenden Ausstellerinnen und Aussteller liest sich wie das Who is Who der Keramikszene. Der Veranstalter MTS Wien sowie die Fachjury, die bei der Bewerberauswahl zum Einsatz kommt, legen bei der Vergabe der Standplätze besonderen Wert auf eine hochwertige Mischung. Qualität und Perfektion in der Fertigung jedes einzelnen Stückes stehen dabei an erster Stelle. 

Künstlerwettbewerb: Plattform für junge Talente

Dem kreativen Potenzial von Ton widmeten sich 15 Studierende der Universität für angewandte Kunst Wien. Veranstalter MTS Wien rief erstmals in Zusammenarbeit mit dem Keramikstudio der Angewandten zu einem Künstlerwettbewerb zum Thema Damenspende für den Ball des Techniker Cercle auf. Die eingereichten Exponate werden bei der Verkaufsausstellung Keramik und Porzellan im Augarten 2017 präsentiert sowie der Sieger oder die Siegerin des Jurypreises bekanntgegeben. Das als Damenspende für den Ball im nächsten Jahr auserwählte Exponat wird noch bis zum Veranstaltungstag am 20. Jänner 2018 geheim gehalten. 

Über den Veranstalter MTS Wien

MTS Wien ist seit 1994 erfolgreicher Marktveranstalter. Die Kernkompetenz von Geschäftsführerin Gabriela Schmidle und ihrem Team liegt in der Organisation von Märkten und Veranstaltungen mit dem Fokus Kultur, Design und Handwerk. Zu den Eigenmarken von MTS Wien zählen der Kultur- und Weihnachtsmarkt & Neujahrsmarkt Schloß Schönbrunn, der Ostermarkt Schloß Schönbrunn, die Verkaufsausstellung Keramik und Porzellan im Augarten sowie seit April 2017 das WeihnachsQuartier. Mit der Organisation und Durchführung des Schloss Hof Weihnachtsmarktes wurde MTS Wien 2017 für die Dauer von fünf Jahren als Organisator beauftragt. Darüber hinaus betreut das Unternehmen Kunden im Marketing sowie bei Presse- und PR-Angelegenheiten. 

KERAMIK UND PORZELLAN IM AUGARTEN
KUNST DESIGN HANDWERK
22. bis 24. September 2017 
10 bis 18 Uhr
Wiener Porzellanmanufaktur Augarten

Eintritt 
inkl. Museums-Eintritt
Erwachsene € 6,00 
Ermäßigt (Schüler, Studenten, Pensionisten)  € 4,00
Kinder bis 12 Jahre Eintritt frei
www.keramikundporzellan.at


Rahmenprogramm:

Manufakturführungen
Freitag, 22. September um 15 Uhr und 16 Uhr
Samstag, 23. September und Sonntag, 24. September 
jeweils um 14 Uhr, 15 Uhr und 16 Uhr
im Eintrittspreis inkludiert
Anmeldung unter +43 (0)1  211 24 – 201 oder
christoph.simon@augarten.at
Schaumalen
Freitag, 22. September zwischen 10 und 13 Uhr
Samstag, 23. September zwischen 14 und 17 Uhr
im Stuckraum der Porzellanmanufaktur Augarten
im Eintrittspreis inkludiert
Schaubossieren
Samstag, 23. September und Sonntag, 24. September zwischen 10 und 13 Uhr
im Stuckraum der Porzellanmanufaktur Augarten
im Eintrittspreis inkludiert
Porzellan bemalen
Sonntag, 24. September zwischen 14 und 18 Uhr
(letzter Start um 17 Uhr)
in der Porzellanmanufaktur Augarten
Kostenbeitrag inklusive ein Stück Porzellan: € 29
Anmeldung unter +43 (0)1  211 24 – 201 oder
christoph.simon@augarten.at#
Porzellan schätzen
Freitag, 22. September zwischen 14 und 16 Uhr
im Stuckraum der Porzellanmanufaktur Augarten
im Eintrittspreis inkludiert 

Wir freuen uns über Ihr Interesse und ersuchen um Berichterstattung. Bei Fragen stehen wir Ihnen gerne jederzeit zur Verfügung. 

Druckfähiges Bildmaterial ist unter www.mts-wien.at/presse/ für Sie vorbereitet. Die aktuelle Ausstellerliste finden Sie unter www.keramikundporzellan.at/aussteller/. Weiteres Bildmaterial zu den Keramikerinnen und Keramikern senden wir Ihnen gerne auf Wunsch zu. 

Alle Fotos können im Rahmen der redaktionellen Berichterstattung bei Nennung des jeweiligen Copyrights honorarfrei veröffentlicht werden.
[bookmark: _GoBack]

Mit freundlichen Grüßen
Gabriela Schmidle und Karin Thornhammer

Veranstalter Keramik und Porzellan im Augarten 
MTS – Marketing Tourismus Synergie Wien GmbH
Schloß Schönbrunn, Gardetrakt, 1130 Wien
T +43 (0)1 817 41 65 - 0  F +43 (0)1 817 41 65 – 15
E-Mail info@keramikundporzellan.at
Web www.keramikundporzellan.at

Rückfragehinweis und Bildmaterial:
MTS – Marketing Tourismus Synergie Wien GmbH
E-Mail presse@mts-wien.at
Gabriela Schmidle (GF) +43 (0)664 111 41 66
Karin Thornhammer (Presse) +43 (0)1 817 41 65 – 17
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