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25. Kultur- und Weihnachtsmarkt Schloß Schönbrunn
9. Neujahrsmarkt Schloß Schönbrunn
24. November bis 26. Dezember 2018
27. Dezember 2018 bis 6. Jänner 2019

Presse-Information, 11. September 2018


25 Jahre!
Ein Viertel Jahrhundert Schönbrunner Weihnachtsmarkt

Der Kultur- und Weihnachtsmarkt Schloß Schönbrunn verwandelt heuer zum 25. Mal den Ehrenhof vor der prachtvollen Sommerresidenz der Habsburger in eine glitzernde Weihnachtswelt.

[bookmark: _GoBack]Am 24. November ist es soweit! Der Kultur- und Weihnachtsmarkt Schloß Schönbrunn öffnet seine Tore und lädt in seinem Jubel-Jahr zur festlich-feierlichen Eröffnung mit vielen Glanzlichtern. Gabriela Schmidle (GF MTS Wien) erinnert sich an den allerersten Weihnachtsmarkt in Schönbrunn: „Am 26. November 1994 um 16 Uhr waren wir gespannt, wie viele Besucherinnen und Besucher zur Illuminierung des ersten Weihnachtsbaumes – eine Fichte aus Peter Roseggers Waldheimat – kommen würden. Es kamen sehr viele! In der Zwischenzeit sind es jährlich 1 Million Gäste aus dem In- und Ausland, die das einzigartige Flair des Kultur- und Weihnachtsmarktes Schloß Schönbrunn vor imperialer Kulisse genießen und heuer mit uns das 25-jährige Jubiläum feiern.“

80 Weihnachtshütten
Mit viel Liebe zum Detail präsentieren rund 80 Austellerinnen und Aussteller aus Österreich und den Nachbarländern ihr Sortiment in den adventlich geschmückten Hütten. Darunter sind fünf neue Ausstellerinnen und Aussteller: Gissingers Schinkengenuss verwöhnt den Gaumen mit Schinken-, Wurst- und Fleischspezialitäten. Dazu gibt’s Senf, Chilipasten, Zwetschkenketchup u.v.m von der dazu Senfmanufaktur. Mit dem Nudelwalker aus Buchenholz mit gelaserten Motiven von Claudia Lang lassen sich ganz besondere Weihnachtskekse backen. Weißes Porzellan wird von Brigitte Riedl in feinster Porzellanmalerei zu zart bemalten Weihnachtsanhängern. Und Barbara Martin Filzenslust verwandelt Wolle in handgefilzte Kostbarkeiten. Die abwechslungsreiche Produktauswahl überzeugt durch hochwertige Qualität, feinstes Kunsthandwerk und traditionelle Handwerkskunst. Beim Flanieren durch den Markt lässt sich so manche Kostbarkeit entdecken.

Kulinarische Highlights setzen die Gastronomen mit ihren erlesenen, süßen und deftigen Spezialitäten sowie ihren beliebten Glühwein- und Punschvariationen, die in der kalten Jahreszeit Körper und Seele wärmen.

25 Jahre
Auf der Bühne vor dem hell erleuchteten Christbaum, der heuer aus dem Pinzgau stammt und traditionell ein Geschenk der Österreichischen Bundesforste ist, singen und musizieren täglich heimische und internationale Chöre, Bläsergruppen und Musikensembles. Ihre Live-Konzerte nehmen die Besucherinnen und Besucher mit auf eine musikalische Reise zu weihnachtlichen Klassikern und österreichischen Weisen, Spirituals und Gospels, Swing und Jazz. Den Auftakt zum 25. Kultur- und Weihnachtsmarkt Schloß Schönbrunn macht der Kinderchor SUPERAR unter der musikalischen Leitung von Andy Icochea Icochea. Und das bei freiem Eintritt! 

Mitten auf dem Ehrenhof steht heuer erstmals ein großer Adventkalender in Form eines Salettls mit 25 Türchen. Vom 1. bis 25. Dezember gibt es täglich eine neue weihnachtliche Szenerie für Groß und Klein zu bestaunen und zu entdecken.

Die jedes Jahr neu designten Markt-Häferl von Schönbrunn sind beliebte Sammlerstücke und Mitbringsel. Zum 25. Geburtstag gibt es gleich zwei davon. Eine klassische Keramik-Tasse in Weiß und Schwarz und eine edle Sonderedition in Gold. Das Dekor wurde vom Designerinnen-Duo POLKA entworfen und bleibt noch ein Geheimnis – lassen Sie sich überraschen!

Kinderadvent
Die Weihnachtswerkstatt und das „Erlebnis–Sternenhäuschen“ inmitten des Marktes laden alle Kinder zum Basteln, Rätseln und Spielen ein. Wie wird aus Marzipan ein süßer Schneemann? Wer versteckt sich auf dem weihnachtlichen Wimmelbild? Und wer kann alle Fragen der beliebten Rätselrally lösen? Die Hirten auf Stelzen sind auf dem Markt unterwegs und stehen gerne mit Rat und Tat zur Seite. In der Weihnachtswerkstatt entstehen unter fachkundiger Anleitung Marzipanfiguren und prächtig verzierte Lebkuchen. Und selbstverständlich besucht auch der Nikolo am 5. und 6. Dezember alle Kinder am Weihnachtsmarkt.

Direkt im Anschluss an den Weihnachtsmarkt begleitet der Neujahrsmarkt von 27. Dezember bis erstmals 6. Jänner ins neue Jahr.

25. Kultur- und Weihnachtsmarkt Schloß Schönbrunn
24. November bis 26. Dezember 2018
24. November (feierliche Eröffnung, Illuminierung Christbaum)	17 Uhr
24. November bis 23. Dezember täglich	10 bis 21 Uhr
24. Dezember	10 bis 16 Uhr
25. und 26. Dezember	10 bis 18 Uhr

9. Neujahrsmarkt Schloß Schönbrunn
27. Dezember 2018 bis 6. Jänner 2019 	10 bis 18 Uhr

Wir freuen uns über Ihr Interesse und ersuchen um Berichterstattung. Für Fragen und Interview-Wünsche stehen wir Ihnen gerne jederzeit zur Verfügung. Druckfähiges Bildmaterial ist unter www.weihnachtsmarkt.co.at im Bereich Presse für Sie vorbereitet. Alle Fotos können im Rahmen der redaktionellen Berichterstattung bei Nennung des jeweiligen Copyrights honorarfrei veröffentlicht werden.

Mit freundlichen Grüßen
Gabriela Schmidle und Andrea Stricker

Veranstalter Kultur- und Weihnachtsmarkt und Neujahrsmarkt
Schloß Schönbrunn
MTS – Marketing Tourismus Synergie Wien GmbH
Schloß Schönbrunn Gardetrakt, 1130 Wien
T +43 (0)1 817 41 65 - 0 F +43 (0)1 817 41 65 - 15
E-Mail info@weihnachtsmarkt.co.at – Web www.weihnachtsmarkt.co.at

Rückfragehinweis und digitales Bildmaterial:
MTS – Marketing Tourismus Synergie Wien GmbH
E-Mail presse@weihnachtsmarkt.co.at 
Gabriela Schmidle (GF) +43 (0)664 111 41 66
Mag. Andrea Stricker-Pokorn (PR) +43 (0)1 817 41 65 - 20 oder +43 (0)664 918 76 46
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